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благат,а, по народното -образование, здравеопазване, социално оси
гуряване на народа. 

И за в бъдеще ленинският принцип за материалната заинтере
сованост на трудещите се . ще се развива и съчетава все повече с 
.чор.алния принцип. ,,Партията - се казва в програмата - призо
вава съветския народ да се труди н,астойчиво, вдъхновен,о. Всеки 
трудещ се трябва да изпълни своя дълг в строителството на кому
нистическото общество, в борбата за изпълнение програмата за по
&uшаването н,а народмто бл.агосъстоян,ие." 

Трудът следователно ще стане все повече въпрос на чест, на 
съзнател!iО от!iОшение към обществото, като най-важна форма за 
11.роявата на ко.мун.истическа съзнателност. Всичко необходимо в
жа,µия живот, всичко необходимо за строителството на ко.мунисти
ческото общество, за разцвета н.а лu,тостта може да се постигне са
мо въз ос!iОва н,а високо организирания труд на милионите съвет
ски хор.а. Комунизмът не отменя труда на хората, а го видоизменя. 
като го свързва още по-тяс!iО ·с науката, като го издига до степеr: 
н.а вдъхмве!iО творчество, в извор на радост и човешко удовлет
ворение. По този начин мвата Програма на КПСС и резолюцията 
на XXII конгрес опровергав,ат наивните представи за комунизма ед
ва ли не само като за някакво потребителско общество, при каете 
хората само ще получават от обществото и нищо не ще дават от 
себе си.· 

Особен,о внимание заслужават въпросите на по-нататъшно.то 
усъвършен,ствув.ане н,а социалистическите отношения, тяхмто пре
образуване в комунистически обществен,и отношения. Общодържав
ната собственост и колхозно-кооперативната собственост върху сред
ствата на производството все повече се усъвършен,ствуват. Все по
вече ще се кон,центрира производството в крупни предприятия ll 

едн,овременно все повече ще се засилва кооперирането и специализа
цията н,а основата на н,ова, все по-съвършена техн,ика. П о-нататъ
и1ното развитие на колхозн,о-кооперативната собствен,ост се харак
теризира с увеличаване н,а неделимите фондове, с укрепване н,а 
,«ежду колхозните производствени отн,ошения, а също и с произ
водствените отношения между колхозите и държавн,ите предприя
тия. Проектът н,а програмат,а сочи перспективата за създаван,е на 
аграрн,о-промишлени обедин,ен,ия, юоето ще позволи да се измени 
положен,ието н,а колхозниците в системата н,а обществен,ото произ
водство, да приближи техния труд до про,чишления труд. 

Това ще доведе до изменение на разликата между труда на 
работника_ и селян,uна, до разликата между града и селото, Аtежду 
физическия и умствения труд - в последна сметка до заличаване 
на класовите разлшtuя между работническата класа, селячеството 
и интелигенцията. А това означава, че заедно със заличаването на 
класовите различия ще се създаде наистина комунистическото без
класово общество, ще се достигн,е до социалн,о .едн,ородн,и нации. 

Както се казва в резолюцията н,а XXII конгрес на КПСС: 
,,Въз основа на р,азвитието н.а производителните сили, умно

жаван.ето н,а материалн,ите и духовн,ите богатства на съветското об
щество н,еотклонно · се усъвършен,ствуват социалистическите обще-
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Критика 

РАШО ШОСЕЛОВ 

КЪМ ЗАДЪЛБОЧЕНО ХУДОЖЕСТВЕНО ИЗСЛЕДВАНЕ

НА СЪВРЕМЕННОСТТА 

Ние сме съвременници на забележителна, исторически непов

торима епоха. Дълбоки революционни преобразования коренно про

мениха и продължават да променят облика на родината с непознат

за миналото размах. Ражда се и укрепва един нов живот - животът

'при социализма и недалечното бъдеще на комунизма. Ражда се и

укрепва не само в скелите на големите социалистически строежи, но

и в съзнанието, в ·новата душевност на днешния човек. И повикът 
към художниците от всички изкуства да търсят изворите на вдъх

новение главно в съвременността е повик да изследват художестве

но и отразят в ярки произведения преди всичко тая богата душевност 

на нашия съвременник, който не без трудности и мъка къса с ми
налото и поглежда към бъдещето. Той е сред нас, тоя нов човек, 
заедно с него ние изживяваме родилните мъки на новото, преодо
ляваме стръмнините на сложни противоречия в нас самите и в 
отношенията ни с околните, възземаме се или се спъваf\1е понякога. 

Да се разкрият правдиво и възможно най-цялостно чертите 
на новия човек, да се подпомогне процесът на борбата между старо· 
то и новото в него, да се разчиства пътят към неговото социаJJисти
ческо и комунистическо бъдеще - ето благородната задача на ху
дожника-гражданин, който живее с въжделенията и устрема на своя 
народ, с неговите радости и тревоги. 

„Най-прекрасното е трудът на човека и няма по-благородна 
задача от тази, правдиво да се показва новият човек-труженик, бо
гатството на неговите духовни интереси, неговата борба против ста
рото,. отживяващото своя век" - каза в отчетния доклад пред XXII 
конгрес на КПСС Никита Сергеевич Хрушчов. Новото о-гношение 
к„м труда - това е несъмнено една от най-ярките черти в характе
ристиката на новия човек, то бележи главната линия в решаването 
на съвременната тема. 

Два от излезлите на екран през миналата година филми в най
голяма степен свидетелствуват, че към овладяването на съвременна
та тема нашето киноизкуство се насочва решително и по главното 
направление - ,,Призори" и „Стръмната пътека". 

Аз не бих казал, че в тематичната линия на тия два филма 
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3 В Е ЗДА-К Е Р ВА НДЖ И Й КА 

НАДЕЖДА ДРАГОВА 

ПЪРВАН СТF.:ФАНОВ 
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